

18-1164/16  
27-12-2024Сектор за соработка со локална самоуправа и управно надзорни работи  
Одделение за соработка со локална самоуправа

**Извештај**  
**за извршен надзор над законитоста на работата на**  
**организационите единици за вршење инспекциски надзор**  
**во животната средина на локално ниво на Општина Могила за 2024 година**

Комисијата за вршење надзор над законитоста на работата на организационите единици за вршење инспекциски надзор во животната средина на локално ниво, формирана од страна на министерот за животна средина и просторно планирање со Решение бр. 18-1096/1 од 06.02.2023 година, а согласно Планот за вршење на надзор над законитоста на работата на организационите единици за вршење инспекциски надзор во животна средина на локално ниво донесен од страна на Министерството за животна средина и просторно планирање со бр. 18-1164/1 од 02.02.2024 година спроведе надзор на законитоста на работата на организационите единици за вршење инспекциски надзор во животната средина на Општина Могила. Надзорот е извршен врз основа на прашалник кој претходно беше доставен до надлежните органи од страна на министерството, а потоа пополнет и доставен со допис бр. 18-6758/1 од 18.10.2024 година од страна на Општина Могила, како и непосреден надзор во општината.

Во областа на спроведувањето на Законот за инспекциски надзор, утврдени се неколку неправилности, имено:

1. Согласно Актот за систематизација, во Општина Могила има предвидено Одделение за инспекциски работи кое содржи три работни места Раководител на Одделение за инспекциски работи, Виш инспектор и Овластен инспектор за комунални работи и самостен референт – **нема систематизирано работно место за инспектор за заштита на животна средина;**
2. Општината има склучено договор за меѓусебна соработка за вршење инспекциски надзор во областа на животната средина со општина Демир Хисар;
3. Општина Могила нема донесено предлог програма за инспекциски надзор во животната средина до Државниот инспекторат за животна средина кој согласно член 12 (4) од Законот за инспекциски надзор во животната средина, директорот на ДИЖС треба да ја донесе програмата врз основа на предлог-програми подготвени од општините и од Градот Скопје. Програмата не била доставена поради тоа што во општината нема вработен инспектор за животна средина;
4. Општина Могила нема подготвен годишен план за инспекциски надзор согласно членот 33 од Законот за инспекциски надзор, истиот не е доставено до ДИЖС кој согласно член 15 од Законот за инспекциски надзор во животната средина треба врз основа на поединечно подготвените Годишни планови од страна на Државниот инспекторат за животна средина и општините, општините во градот Скопје и Градот Скопје да подготви Годишен план за инспекциски надзор во животната средина на Република Северна Македонија. Општина Могила нема постапено и по член 14 од Законот за инспекциски надзор во животната средина односно годишниот план го нема доставено на мислење до МЖСПП.



Сектор за соработка со локална самоуправа и управно надзорни работи  
Одделение за соработка со локална самоуправа

- 5 Во текот на 2023 година биле направени два (2) инспекциски надзори во областа на животна средина;

Согласно член 43 (3) од Законот за инспекциски надзор во животната средина, Министерството за животна средина и просторно планирање ги дава следните укажувања, насоки и мерки за понатамошни постапувања:

- Согласно член 45 од Законот за инспекциски надзор во животната средина, Гадоначалниците на општината, општината во градот Скопје и на Градот Скопје се должни во администрацијата на општината, општината во градот Скопје и Градот Скопје најдоцна до 31 декември 2022 година да определат најмалку еден инспектор за животна средина на локално ниво кој исклучиво ќе ги врши работите на инспекциски надзор во животната средина согласно со членот 9 став (1) од овој закон или да воспостават заедничка администрација за вршење инспекциски надзор во животната средина согласно со членот 9 став (3) од овој закон. Оваа законска одредба од страна на Општина Кратово не е спроведена, затоа укажуваме истата во најскоро време да се реализира со оглед на тоа што рокот веќе е изминат. (рок за започнување на постапка за ангажирање на овластен инспектор за животна средина или воспоставување на меѓуопштинска соработка – 1 месец).
- Да се постапи согласно член 12 (4) од Законот за инспекциски надзор односно предлог програма за инспекциски надзор во животната средина да се достави до Државен инспекторат за животна средина (рок за постапување – 10 месеци).
- Да се постапи по член 14 од Законот за инспекциски надзор во животната средина односно годишниот план да го достави на мислење до МЖСПП (рок за постапување – 10 месеци).

Согласно член 43 од Законот за инспекциски надзор во животната средина Општина Могила треба да постапи по горенаведените укажувања и по изминување на дадениот рок да го известат Министерството за животна средина и просторно планирање.

Скопје, 2024 година

Претседател на Комисија  
Тања Пауновска \_\_\_\_\_

Членови од Комисијата присутни на надзорот:

Танја Кировска Донски \_\_\_\_\_  
Lumni Jashari \_\_\_\_\_